

7月13日 常年期第十四週星期四（單數年）

瑪 10:7-15

那時候，耶穌對他的門徒說：「你們在路上應宣講說：天國臨近了。病人，你們要治好；死人，你們要復活；癩病人，你們要潔淨；魔鬼，你們要驅逐；你們白白得來的，也要白白分施。你們不要在腰帶裏備下金、銀、銅錢；路上不要帶口袋，也不要帶兩件內衣，也不要穿鞋，也不要帶棍杖，因為工人自當有他的食物。你們不論進了那一城或那一村，查問其中誰是當得起的，就住在那裏，直到你們離去。你們進那一家時，要向它請安。倘若這一家是堪當的，你們的平安就必降臨到這一家；倘若是不堪當的，你們的平安仍歸於你們。誰若不接待你們，也不聽你們的話，當你們從那一家或那一城出來時，應把塵土由你們的腳上拂去。我實在告訴你們：在審判的日子，索多瑪和哈摩辣地所受的懲罰，比那座城所受的還要輕。」——上主的話。

反省

耶穌裝備門徒，派遣他們出去，授予他們權柄治病和驅魔。「你們白白得來的，也要白白分施。」耶穌刻意提醒門徒侍奉時應當抱著分享的精神，因為這救恩是天主白白賞賜的，所以門徒也該毫無條件，甘心樂意的分享出去。

「你們不要在腰帶裡備下金、銀、銅錢；路上不要帶口袋，也不要帶兩件內衣，也不要穿鞋，也不要帶棍杖，因為工人自當有他的食物。」耶穌囑咐門徒不要隨身攜帶金錢和生活的必需品，這是為了讓門徒學習依靠天主，而且天主也會感動別人來供應他們；棍杖原是出門用來保護自己的工具，連棍杖也不帶，表示天主要親自保護他們。因此，輕裝上路，是福傳工作者的裝備原則，提醒他們要過簡樸的生活，不讓財物成為他們生活的首要目標。當人不受物質需要的羈絆，就不會發生行囊超重而阻礙福音的窘境。

耶穌吩咐門徒每抵達一個城市，就為當地求平安；每進入一個家庭，就為那個家庭求平安。「誰若不接待你們，也不聽你們的話，當你們從那一家或那一城出來時，應把塵土由你們的腳上拂去。」以色列離開外邦人的地區時，會拂去腳上的塵土，表示與不潔無份，象徵不接納門徒的猶太人，將被視為外邦人。拒絕接待門徒的，在審判之日將要承受比當年索多瑪和哈摩辣地所受到的更嚴厲的懲罰。

實踐

門徒拂去腳上的塵土，表示這個猶太人的城市或家庭拒絕接受默西亞，失落承受救恩的機會，這個錯誤的抉擇，與門徒無關。人最大的罪過就是拒絕天主，反抗天主。我們是否真心接納從天主而來的教訓？我們意識到自己天主子女的身份嗎？假如我們一再漠視聖神的忠告，可能不再有機會悔改了。

是日金句

「請你們記念上主所行的奇蹟。」

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=61XZGLwuYYk>